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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO             , DE 2018 

(Do Sr. Luciano Ducci) 

 

 
Requer que sejam solicitadas 

informações ao Ministro da Justiça sobre a 
participação de médicos venezuelanos no 
programa Mais Médicos. 

 

Senhor Presidente: 

 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição 

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a 

Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Justiça, no sentido de 

esclarecer esta Casa quanto à participação de médicos venezuelanos no 

programa Mais Médicos, em especial com esclarecimento das seguintes 

questões:  

 Existe a intenção de incluir os médicos venezuelanos no 

Programa Mais Médicos?  

 Haverá a revalidação dos diplomas dos referidos 

profissionais? 

 A absorção dessa mão de obra será realizada em 

detrimento dos profissionais médicos brasileiros, sejam 

eles formados no Brasil ou no exterior?  

 Caso ocorra a revalidação dos diplomas dos médicos 

venezuelanos, ela será realizada observando os 

mesmos critérios adotados para a revalidação de 

diplomas de médicos brasileiros formados no exterior?  

 O Comitê Federal de Assistência Emergencial, criado 

pelo Decreto 9.286/2018, terá poderes para dispor sobre 

regras e procedimentos para revalidação de diplomas de 

médicos venezuelanos? 
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JUSTIFICAÇÃO 

 

Roraima está passando por uma crise humanitária de grandes 

proporções, com a chegada recente de mais de 40 mil cidadãos venezuelanos, 

escapando dos problemas do país vizinho. Várias dessas pessoas estão 

passando dificuldades, e demandando serviços nos municípios onde estão. 

 

O governo brasileiro criou, recentemente, o Comitê Federal de 

Assistência Emergencial para acolhimento a pessoas em situação de 

vulnerabilidade decorrente de fluxo migratório provocado por crise humanitária. 

A iniciativa é bastante válida, já que não podemos fechar os olhos para as 

dificuldades de cidadãos de países vizinhos. 

 

Nos trouxe preocupação, entretanto, as informações a respeito 

da intenção de empregar médicos venezuelanos1, podendo para isso incluí-los 

no programa Mais Médicos. De acordo com matéria do G1, “também foi dito 

que haverá revalidação de diplomas de médicos, enfermeiros e professores 

venezuelanos que estão no estado”2. 

 

O programa Mais Médicos tem sido uma válida iniciativa para 

contratação de brasileiros com diplomas médicos emitidos no exterior, e eles 

poderiam ser preteridos se houver uma preferência por médicos venezuelanos. 

 

Já a revalidação de diplomas médicos, pelo programa 

Revalida, já está estabelecida e organizada no País, com procedimentos de 

testes objetivos, discursivos e práticos. Seria uma injustiça a revalidação de 

                                                           
1
 Governo vai contratar médicos venezuelanos. Em: https://noticias.r7.com/brasil/governo-vai-contratar-

medicos-venezuelanos-13022018 
2
 Temer anuncia força-tarefa para cuidar do fluxo migratório de venezuelanos em Roraima. Em: 

https://g1.globo.com/rr/roraima/noticia/temer-anuncia-forca-tarefa-para-cuidar-do-fluxo-migratorio-de-
venezuelanos-em-roraima.ghtml 
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diplomas de médicos venezuelanos, em detrimento dos candidatos formados 

em outros países, muitos deles brasileiros. 

Diante de tal cenário, esta Casa demanda alguns 

esclarecimentos, em especial solicitando respostas para as seguintes 

perguntas: 

- Existe a intenção de incluir os médicos venezuelanos no 

Programa Mais Médicos?  

- Haverá a revalidação dos diplomas dos referidos 

profissionais?  

- A absorção dessa mão de obra será realizada em detrimento 

dos profissionais médicos brasileiros, sejam eles formados no Brasil ou no 

exterior?  

- Caso ocorra a revalidação dos diplomas dos médicos 

venezuelanos, ela será realizada observando os mesmos critérios adotados 

para a revalidação de diplomas de médicos brasileiros formados no exterior?  

- O Comitê Federal de Assistência Emergencial, criado pelo 

Decreto 9.286/2018, terá poderes para dispor sobre regras e procedimentos 

para revalidação de diplomas de médicos venezuelanos? 

 

A resposta a este requerimento de informações é importante, já 

que o acesso a dados confiáveis pode motivar a adequada atuação 

parlamentar. 

 

Sala das Sessões, em        de                     de 2018. 

 

 

 

Luciano Ducci 

Deputado Federal 

PSB/PR 

 


